

刘公岛喜迎“夫妻”大熊猫

“竹灵”“宁宁”日前由四川雅安运抵威海

本报威海11月7日讯(记者

冯砚农) 6日0时32分,来自中国大熊猫保护中心雅安碧峰峡基地的“夫妻”大熊猫“竹灵”、“宁宁”,在经过了近16个小时的长途跋涉之后顺利到达了它们的新家——位于刘公岛国家森林公园内的羌族风格大熊猫馆内。

5日上午9时,两只大熊猫从四川雅安碧峰峡基地起运,由公

路运抵成都机场,搭乘航班飞往青岛流亭国际机场。

5日13时30分,迎接大熊猫的车队从威海启程。17时50分,车队到达流亭机场货场。

5日18时15分,飞机降落在流亭机场。在等待了大约20分钟之后,装载着两只大熊猫的铁笼被运出机场。几分钟后机场工作人员将铁笼装进机场外等候多

时的厢式货车内。

5日19时40分,装载着两只大熊猫的厢式货车从青岛启程返回威海。刘公岛森林公园工作人员专门派出两名饲养员在厢式货车内全程陪伴两只大熊猫。为了将旅途中的颠簸降至最低,迎接大熊猫的车队还在返程前统一了车速。

5日23时50分,车队顺利抵

达刘公岛旅游码头。在海事部门的护航下,装载着“竹灵”、“宁宁”的厢式货车由登陆艇直接运往刘公岛上专门建设的羌族风格熊猫馆。

6日0时32分,两只大熊猫顺利入住新家。

据了解,2010年5月,经国家林业局批准,在多方努力下,刘公岛国家森林公园与中国大熊

猫保护中心四川卧龙基地签订了为期两年的寄养协议。“竹灵”为雌性,2007年出生;“宁宁”为雄性,2008年出生。两只大熊猫均来自四川卧龙自然保护区,此前饲养于四川雅安碧峰峡自然保护区。“竹灵”、“宁宁”这对大熊猫是继大陆赠台大熊猫“团团”、“圆圆”之后,又一对“雌雄配对”的大熊猫。



▲机场工作人员将装有两只大熊猫的铁笼运出货场。



▶接机人员将装有大熊猫的铁笼运上等候多时的厢式货车。



◀在熊猫馆门前,工作人员将大熊猫搬下货车。

▶一到新家胃口大开。

本报记者 冯砚农 摄



“国宝”屡次光临
在威大熊猫
有四只了

本报威海11月7日讯(记者 冯砚农) 6日,“夫妻”大熊猫组合“竹灵”、“宁宁”顺利抵达威海。算上西霞口野生动物园的兄弟组合“仙子”、“晶晶”,威海已经拥有了四只大熊猫。

据了解,威海市地理环境优越、气候适宜,多年来一直和大熊猫有着不解之缘。早在2002年,一只名叫“永永”的大熊猫从北京动物园来到荣成西霞口,居住过一年。“永永”的风采让当时的游客们至今难忘。时隔6年的2009年,西霞口野生动物园再次迎来两只大熊猫——“仙子”、“晶晶”。这两只大熊猫都是雄性,年龄5岁,来自四川卧龙基地,是一对同父异母兄弟,也是赠台大熊猫“圆圆”的弟弟,可以说是出身名门望族。如今,两只大熊猫已经在西霞口野生动物园内生活了将近两年,在那里两只熊猫吃得舒服、住得舒心,有点“乐不思蜀”的意思。

此次来威的夫妻组合大熊猫在雅安的乳名是“宁宁”、“竹灵”,雄性大熊猫“宁宁”可不宁静,非常调皮可爱;雌性大熊猫“竹灵”温文尔雅,相当淑女。“竹灵”、“宁宁”加上“仙子”、“晶晶”,一个城市吸引4只大熊猫入住,在全国实在不多见。

海事部门
为“国宝”护航

本报威海11月7日讯(记者 陶相银 冯砚农 通讯员 江婷) 5日深夜,来自四川的大熊猫“竹灵”、“宁宁”到达刘公岛旅游码头并登上“国宝”运送船“景运7”轮,在威海海事局执法人员的护送下,顺利抵达位于刘公岛森林公园。

据威海海事局南港海事处客船执法大队大队长崔再强介绍,由于“国宝”运输在夜间,根据潮汐测算,晚上11时威海港潮位在2.8米左右,执法人员对“景运7”轮靠泊码头的水深、宽度以及码头周边的通航环境进行了检查,确保船舶的安全靠泊,运输车能够顺利驶进登陆艇。在船舶检查结束后,威海海事局海巡“0731”轮开始在威海港内进行水上巡航,清理航道。

熊猫馆9日正式开馆迎客

“优惠活动月”延期至11月30日

本报威海11月7日讯(记者

冯砚农) 记者从刘公岛管理委员会获悉,9日,刘公岛上大熊猫馆将举行正式开馆仪式,届时游客可上岛一睹“国宝”风采。“刘公

岛优惠活动月”也因为“国宝”的到来延期至30日。

为了能让威海市民先睹为快,刘公岛管委会决定,将原定于10月18日至11月18日期间举行的

“刘公岛优惠活动月”延期至11月30日。在此期间,威海市民、在威学生、驻威部队官兵、来威务工人员,只需购买50元/人的往返船票,凭身份证、暂住证、学生证等有效证件就

可进岛免费参观游览岛上所有景点。其中,65周岁至70周岁的老年人只需购买25元的船票即可。70岁以上老人凭有效证件将享受所有费用全免的优惠政策。

住空调单间,吃精粮窝头,有专属医院、厨房

这对熊猫吃住条件很“贵族”

本报威海11月7日讯(记者

冯砚农) 带空调的单间、特制的精粮窝头、3000平米的室外活动场地、800平米的室内场馆,每天新鲜运抵的竹笋、竹子,专属医院、厨房。这就是“竹灵”、“宁宁”来威海后的“贵族”生活方式。

从四川出发时,因为担心刚到异地会“水土不服”,碧峰峡基地饲养员周命华给“竹灵”、“宁宁”带来了足够一个星期食用的新鲜竹笋、苹果和窝头。距离6

日凌晨来威海已经过去40多个小时了,两只大熊猫在岛上生活得怎么样呢?“状态非常好,适应新环境的能力比想象的好多了。”刘公岛国家森林公园大熊猫饲养员曲文颖告诉记者,早在两只大熊猫来威海之前就为它们量身定做了精粮窝头。窝头由大豆、玉米、大米、竹子粉、鸡蛋、白糖、盐和一些特殊的饲料添加剂制成。除每天分4次喂给大熊猫1800克窝头外,从文登采购的新鲜竹子在一天的过渡

期后也受到了两只大熊猫的认可。“四川带来的食物和本地食物交替进食,两个小家伙吃得可欢了。”

住宿条件怎么样呢?24小时安保,带空调单间。据曲文颖介绍,大熊猫耐寒性很强,不怕冷,就怕热,安装空调主要是为了夏天天气炎热时使用。如果冬天气温过低,也能帮熊猫取暖。刘公岛规划建设处王锡勇告诉记者,为了保证大熊猫的安全,工作人员每周将对熊猫馆进行2~3次彻底

消毒。同时,刘公岛还在熊猫馆的室内活动区及休息区安装了5个摄像头,在室外活动区也设置了1个摄像头,6处均为红外摄像头。在监控室内的工作人员可对大熊猫实施24小时监控看护。整个熊猫馆占地约4000平方米。其中,室外活动场地占3000平方米。室内馆由室内活动场地、展厅、圈舍、医院、厨房组成,占地800平米。其中室内活动场地300平米。“全部按照最高规格建造。”